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Опис дисципліни  
Основна мета  навчальної дисципліни «Транскордонний туризм Карпатського єврорегіону» 

сформувати у здобувачів вищої школи цілісний суспільно-економічний та політичний погляд на 

особливості та тенденції розвитку прикордонних територій, специфіку транскордонних 

зовнішньоекономічних зв’язків та визначити його роль у підвищенні конкурентоспроможності 

регіонів в умовах розширення сучасних   євроінтеграційних процесів. 

Виходячи з мети важливим є набуття здобувачами комплексу теоретичних знань і 

практичних навичок з організації туристичної діяльності на транскордонних територіях та 

здатністю працювати в міжнародному середовищі на основі позитивного ставлення до несхожості 

до інших культур, поваги до різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і 

професійних традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних проблем у професійній 

практиці, виокремлювати перспективи розбудови нових пунктів пропуску на ділянці державного 

кордону України та країн ближнього зарубіжжя. 

Вона є одним з вибіркових курсів програми підготовки фахівців за освітньо-професійною 

програмою 242 «Туризм» для здобувачів першого  (бакалаврського) рівня вищої освіти і займає 

чільне місце в циклі дисциплін що поглиблюють професійну підготовку фахівців у сфері туризму.     

 

Навчальний контент 
Тема 1. Сутність поняття транскордонного туризму та його місця в структурі 

міжнародного туризму.  

Соціально-економічна сутність понять «транскордонний туристичний ринок»,   

«транскордонний туризм», «транскордонний регіон».  Дослідження транскордонного 

туристичного ринку на принципах концепції сталого розвитку туризму.  Основні напрями 

розвитку транскордонних туристичних ринків на підставі вивчення підходів зарубіжних та 

вітчизняних дослідників  в межах транскордонних територій.  
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Тема 2. Правові основи та підтримки транскордонної співпраці в галузі туризму 

регіонів 

 Система національних нормативно-правових норм транскордонної співпраці. Закон «Про 

транскордонне співробітництво», Закон «Про місцеве самоврядування в Україні», Державна 

програма розвитку транскордонного співробітництва на 2021-2027 роки. Огляд та 

характеристика міжнародного співробітництва країн Карпатського єврорегіону. 

 

Тема 3. Прикордонний та транскордонний простір. 

Адміністративний підхід до визначення прикордонної території. Транскордонний регіон. 

Процеси, чинники та принципи формування і розвитку транскордонних регіонів.  Поняття 

«регіон», «регіоналістика», «регіональна політика», «транскордонний туризм». Прикордонна 

зона та прикордонний регіон. Підходи до формування визначальних характеристик 

транскордонного регіону. Митне забезпечення транскордонного туризму. 

  

Тема 4 - 5.   Єврорегіони як форма транскордонного співробітництва в галузі туризму. 

Єврорегіони за участю України. Карпатський єврорегіон. 

Європейські принципи просторового планування з позицій розвитку туризму. Головні риси, що 

характеризують єврорегіон. Проблеми та спільні інтереси членів єврорегіонів. Транскордонне 

співробітництво в системі інтеграційних процесів.   Сучасні напрями поглиблення ТКС. Вплив 

функціонування єврорегіонів на соціально-економічний розвиток території. Транскордонні 

проекти та їх значення в економіці, освіті та науці, культурі, туризмі та екології прикордонних 

територій. Програми фінансування транскордонних проектів від ЄС. Регіональні проекти 

транскордонного співробітництва. Оцінка та прогноз діяльності єврорегіонів на кордонах 

України. Єврорегіони за участю України. Єврорегіони як форма транскордонного 

співробітництва. Склад та загальні відомості про Карпатський єврорегіон. 

 

Тема 6. Природно-ресурсний потенціал країн Карпатського єврорегіону. 

Особливості ЕГП країн Карпатського єврорегіону. Рельєф, клімат, флора та фауна Польщі, 

Словаччини, Угорщини та Румунії. Особливості природно-ресурсн6ого потенціалу 

Карпатського району, який примикає до державного кордону України з країнами ЄС. 

 

Тема 7.   Соціально-економічний та туристичний потенціал країн Карпатського 

єврорегіону. 

Характеристика розвитку економіки Польщі, Словаччини, Угорщини, Румунії та її вплив на 

розвиток сфери послуг. Економічна спроможність Карпатського району (Львівська, Івано-

Франківська, Чернівецька та Закарпатська області). Туристична діяльність в країнах 

Карпатського Єврорегіону: стан, проблеми, прогнози розвитку. 

 

Тема 8.  Туристичний потенціал українсько-польських прикордонних територій. 

Склад та характеристика українсько-польських прикордонних територій. Природно-

ресурсний та історико-культурний потенціал. Основні види розвитку туризму досліджуваних 

територій. Туристичні об’єкти.  

 

Тема 9.  Туристичний потенціал українсько-словацьких прикордонних територій. 

Склад та характеристика українсько-словацьких прикордонних територій. Природно-

ресурсний та історико-культурний потенціал. Основні види розвитку туризму досліджуваних 

територій. Туристичні об’єкти.  



 

Тема 10.  Туристичний потенціал українсько-угорських прикордонних територій. 

Склад та характеристика українсько-угорських прикордонних територій. Природно-

ресурсний та історико-культурний потенціал. Основні види розвитку туризму досліджуваних 

територій. Туристичні об’єкти.  

 

Тема 11.  Туристичний потенціал українсько-румунських прикордонних територій. 

Склад та характеристика українсько-румунських прикордонних територій. Природно-

ресурсний та історико-культурний потенціал. Основні види розвитку туризму досліджуваних 

територій. Туристичні об’єкти.  

 

Тема 12. Географія зовнішньоекономічних зв’язків Закарпатської області в межах 

транскордонних територій з країнами ЄС. 

Структура експорту та імпорту товарів Закарпатської області. Аналіз динаміки перетинів  

кордонів у розрізі 10 років. Особливості функціонування діючих та перспективних пунктів 

пропуску вздовж українсько-польської, словацької, угорської та румунської ділянок 

державного кордону. 

 

Формування програмних компетентностей 

Загальні компетентності (ЗК) 

 

ЗК05. Прагнення до збереження навколишнього середовища 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

ЗК07. Здатність працювати в міжнародному контексті 

ЗК08. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій 

ЗК09. Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми  

  

Фахові компетентності (ФК) 

 

ФК3. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал регіонів і локальних 

територій 

ФК5. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів розвитку туризму в 

цілому та окремих його форм і видів 

ФК10. Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, аналізувати та систематизувати 

туристичну інформацію, уміння презентувати туристичний інформаційний матеріал 

ФК13. Здатність до співпраці з діловими партнерами і клієнтами, 

уміння забезпечувати з ними ефективні комунікації  

ФК14. Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі позитивного 

ставлення до несхожості до інших культур, поваги до різноманітності та 

мультикультурності, розуміння місцевих і професійних традицій інших країн, 

розпізнавання міжкультурних проблем у професійній практиці  

ФК22. Впроваджувати стратегію зовнішньоекономічної діяльності туристичних 

підприємств. 

 

Програмні результати навчання  (ПРН): 

 

ПР04. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного простору 



ПР05. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території 

ПР10. Розуміти принципи, процеси і технології організації роботи суб’єкта туристичного 

бізнесу та окремих його підсистем (адміністративно-управлінська, соціально-

психологічна, економічна, техніко-технологічна) 

ПР11. Володіти державною та іноземною (ними) мовою (мовами), на рівні, достатньому 

для здійснення професійної діяльності 

ПР23. Володіти методиками оцінки туристично-рекреаційних ресурсів регіону 

ПР24. Аналізувати ефективність використання туристично-рекреаційних ресурсів 

регіону при створенні туристичного продукту 

 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр 
ПРН 

Знати і розуміти закономірності, принципи та механізми функціонування 

туристичного ринку в межах транскордонних територій. Вміти обґрунтувати 

теоретичні основи та принципи транскордонного співробітництва. Знати 

механізми функціонування що регулюють діяльність органів місцевого 

самоврядування в прикордонних регіонах. Визначати особливості сучасних 

тенденцій розвитку прикордонних територій та процесів транскордонної 

співпраці. 

ПРН 04 

Аналізувати в’їзні та виїзні туристичні потоки в межах транскордонних 

регіонів,  здійснювати  оцінку їхньої  туристичної діяльності,   працювати з 

проектами,  планувати і розробляти маршрути транскордонного туризму. 

ПРН 05 

Вміти оцінювати та генерувати кон’юнктуру туристичного ринку 

транскордонних територій, інтерпретувати результати дослідження та 

прогнозувати напрями розвитку суб’єкта підприємницької діяльності в сфері 

туризму. Здійснювати оцінку регіонального чи локального використання 

туристичних ресурсів в межах транскордоння. 

 
 
ПРН 10 

Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у  сфері туристичної 

діяльності. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик ринкових туристичних систем, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів. Застосовувати набуті теоретичні знання 

для розв’язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані 

результати. Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та  професійному спілкуванні. 

ПРН 11 

Здатність приймати оптимальні управлінські рішення і вміння застосовувати 

інформаційні та digital-технології в побудові вектору розвитку туристичних 

ринків транскордонних територій. 

 

ПРН 13 

Уміння оцінювати та аналізувати туристичні можливості транскордонних 

територій щодо надання різних видів туристично-рекреаційних послуг; 

визначати обсяг прибутків та їх розподіл, впроваджувати новітні методики 

ситуаційного аналізу макро- і мікросередовища, враховуючи обсяги надання 

послуг та чинники впливу на їх економічний стан. 

 

 

ПРН 24 
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